

БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



22 октября 2011 года
суббота
№ 85 (10585)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года. Розничная цена договорная.

4 декабря 2011 года пройдут выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

До выборов осталось

42 дня!

• *Официально*
Без прессы

18 октября губернатор Анатолий Артамонов встретился с лидерами фракций Законодательного Собрания области.

Речь шла о текущих вопросах организации работы депутатского корпуса, а также об освещении фракционной деятельности депутатов в региональных средствах массовой информации.

В ходе обсуждения глава региона обратил особое внимание на необходимость строгого соблюдения в период выборной кампании законодательства о СМИ, а также этических норм в отношении персонала. «Выборы пройдут, а всем нам надо будет продолжать жить и работать на родной земле» – подчеркнул он.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru



АПК: ПОДВОДИМ ИТОГИ

Летний период позади

Мастер машинного доения ООО «Аврора» С.В. Петрова – вновь победитель. На этот раз в трудовом соперничестве животноводов в завершившемся летне-пастбищном периоде.

В среднем от коровы за пять месяцев Светлана Вячеславовна надоила по 2298 килограммов молока. Это не только наивысший результат в своем хозяйстве, но и в районе вообще.

Всего 77 килограммов уступила победителю другая сабуровщинская доярка Вера Семеновна Сидорова. А на третьем месте известный кумовской дояр Алексей Николаевич Щекин. Его результат за пять прошедших месяцев – 1562 килограмма молока.

В разрезе хозяйств итоги лета выглядят следующим образом: **первый** показатель – получено молока в среднем от коровы за май-сентябрь включительно, **второй** – больше (меньше) прошлогоднего (в килограммах), **третий** – валовое производство молока за тот же период, **четвертый** – больше (меньше) прошлогоднего (в центнерах).

ООО «Аврора»	2262	431	2897	547
ООО «Агрона»	1837	-187	845	-86
ООО «Кумовское»	1562	70	1093	49
СПК «Бабынинское»	1377	-143	2202	-230
По району	1742	234	7037	-475

Итак, летне-пастбищный этап в содержании скота завершен. Официально наступил зимне-стойловый. Хотя, пользуясь возможностями, предоставляемыми золотой осенью, скот по-прежнему выгоняют на пастбища. И будут делать это до последнего дня, до первого снега.

А нам остается только поздравить победителей летнего периода.

С. СЕРГЕЕВ.

В Правительстве области

18 октября губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание областного Правительства. Обсуждались итоги организации в регионе отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2011 году.

По информации областного министерства по делам семьи, демографической и социальной политике в летний период на территории области работали 18 загородных оздоровительных и 3 санаторно-оздоровительных лагеря, 4 санатория, 126 палаточных лагерей, 382 лагеря с дневным пребыванием, а также 296 лагерей труда и отдыха, школьных лесничеств и пришкольных участков. Всего было оздоровлено и временно занято трудом около 75 тысяч детей. Самое большое количество отдохнувших – в Мосальском, Тарусском, Сухиничском, Юховском, Дзержинском и Ферзиковском районах, а также в Обнинске. В целом в этом году планируется оздоровить и трудоустроить более 85 тысяч детей и подростков.

Анализируя результаты летней оздоровительной кампании, Анатолий Артамонов обратил внимание на персональную ответственность глав муниципалитетов за ее эффективную организацию. Руководству профильного ведомства он рекомендовал активизировать работу по улучшению материально-технической базы загородных лечебно-оздоровительных учреждений, а также по благоустройству и санитарной очистке их территорий.

Правительство одобрило проект бюджета Калужского областного фонда обязательного медицинского страхования на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов.

Говоря о задачах, стоящих перед медицинской отраслью области в целом, Анатолий Артамонов подчеркнул, что наряду с дальнейшим совершенствованием структуры оказания медицинских услуг населению необходимо повышать эффективность деятельности каждого медучреждения региона.

«Мы – граждане России»

18 октября на базе автозавода ООО «ПСМА Рус» губернатор Анатолий Артамонов провел первую в этом году встречу со школьниками Калуги в рамках акции «Мы – граждане России».

Учащиеся побывали в цехах предприятия, с конвейеров которого сошло уже 50 тысяч автомобилей марок «Пежо», «Ситроен» и «Мицубиси». В 2012 году здесь запланировано открытие новых цехов и создание дополнительных рабочих мест.

В ходе встречи глава региона ответил на вопросы школьников о социально-экономическом развитии региона, о привлечении в область инвестиций и работе новых пред-

приятий. Разговор также шел о деятельности школьного самоуправления, необходимости повышения качества образования и перспективах строительства в области доступного жилья для молодежи.



Говоря о создании в регионе условий для работы молодых специалистов, Анатолий Артамонов подчеркнул, что интенсивно развивающейся региональной экономике требуются профессионалы в самых разных отраслях. Он выразил надежду на то, что, получив хорошее образование, молодые люди найдут применение своим знаниям на калужской земле.

Фармкластер расширяется

18 октября губернатор области Анатолий Артамонов встретился с представителями итальянского фармацевтического объединения «Менарини Групп» и входящей в ее состав компании «Берлин-Хеми АГ».

Обсуждался ход реализации проекта по строительству в областном центре фармацевтического предприятия компании. Инвесторы положительно оценили деятельность калужской стороны по обеспечению площадки будущего завода необходимой инфраструктурой, а также по созданию в Калуге профильного учебного центра.

В ходе делового разговора Анатолий Артамонов отметил, что область оказывает всестороннюю поддержку инвесторам в реализации их проектов, в том числе в сфере фармацевтики. В качестве позитивного примера он привел проект компании «Хемофарм», завод которой на протяжении нескольких лет успешно работает в Обнинске.

Управление по работе со СМИ

администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

ГЛАВНАЯ ТЕМА

ПРОБЛЕМУ ОПЛАТЫ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ЗА МЕСТА ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ РЕШАТ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ

Недавно на рабочем совещании в областном Правительстве вновь звучала тема оплаты за электроэнергию в местах общего пользования.

В ходе недавних встреч с председателем Законодательного Собрания Виктором БАБУРИНЫМ депутаты и жители Людинового и Кировского районов рассказали о проблеме оплаты электроэнергии в местах общего пользования. Люди справедливо возмущаются тем, что за освещение подъездов и лестничных клеток они порой вынуждены платить намного больше, чем за квартиру с ее многочисленными бытовыми электроприборами. Еще один момент. В том же Людиново, по словам Виктора БАБУРИНА, у тридцати пяти домов общедомовые счетчики расположены на подстанциях. Соответственно, люди не могут проверить правильность учета электроэнергии.

Но самая главная причина возник-

новения подобных ситуаций, по его мнению, заключается в том, что никто не борется с недобросовестными потребителями. Число граждан, не считающих зазорным подключиться к электросети в обход счетчика, меньше не становится, как и число злых неплательщиков. В итоге получается, что добросовестные потребители платят за электроэнергию не только за себя, но и за некоторых соседей. Управляющие компании должны на местах жестко контролировать этот процесс, но на деле они уstraиваются от этой работы.

Между тем, распределять чьи-то долги на всех жителей неправильно и незаконно. Министр строительства и ЖКХ Александр БОЛХОВИТИН сообщил, что в соответствии с зако-

ном к концу следующего года все многоквартирные дома будут оснащены общедомовыми счетчиками. Тогда проблема, связанная с вынесенными за пределы домов счетчиками, отпадет. Сейчас же, по его словам, министерство совместно с энергетиками старается разобраться в каждом конкретном случае отдельно.

Подытоживая дискуссию, губернатор Анатолий АРТАМОНОВ подчеркнул, что проблема должна решаться системно, необходимо утвердить общий порядок расчетов. Он дал поручение профильным структурам разработать и принять на региональном уровне нормативные акты, позволяющие раз и навсегда решить этот вопрос.

М. КЛИМОВА.



Высокий пост и огромное сердце

Мы так много говорим о развитии поселка Ворotyнск, но нередко забываем о людях, которые способствуют этому и стараются вывести его на новый уровень. Один из них – глава Ворotyнской администрации Владимир Николаевич Москаленко.

Родился Владимир Николаевич 1 июня 1969 года в городе Гудермес Чечено-Игушской АССР. Закончил школу в 1986 г. и в этом же году поступил в Армавирское высшее авиационное военное училище летчиков. Проходил службу в Казахстане, Азербайджане, Тульской и Смоленской областях. Последним пунктом стал Ворotyнск, здесь Владимир Николаевич решил остаться навсегда. В 2005 году он вышел на военную пенсию, и в августе этого же года одно объявление полностью изменило его жизнь. Он прочитал об отборе кандидатур на пост главы администрации, и решил попробовать себя в новом деле.

На первый конкурс тогда никто не пришел, на второй – тоже (Владимир Николаевич просидел у дверей приемной комиссии весь день, но так и не осмелился зайти, да и документы не все были готовы). Зато на третий, он взял себя в руки, и основательно подготовился. Все было не напрасно! На собеседовании в области его кандидатуру поддержали, и он стал новым главой администрации Ворotyнска.

Возложив себе на плечи такую ответственность, В.Н. Москаленко начал с самой большой, на тот момент, проблемы поселка – разбитые дороги. Все дороги, которые когда-то были заасфальтированы, за 6 лет капитально отремонтировали, несмотря на то, что бюджет был очень маленький, и старались экономить на всем. Заново отстроили улицу Сиреневый бульвар, на месте которой раньше была огромная грязевая лужа. На сегодняшний день этой улице можно позавидовать – аккуратно выложенные плиткой тротуары, везде клумбы с цветами – красота! Ремонт там длился 3 года и благодаря строительной компании, согласившейся все сделать в долг, он был успешно закончен. Не менее изменились парки, привокзальные скверы, КСК «Юность» и площадь возле здания администрации. Все эти объекты выложены плиткой.

Помимо этого была еще одна волнующая проблема – задолженность ЖКХ в 12 млн. рублей. В ту зиму весь поселок мог остаться без отопления, но с помощью нового главы и области ситуация была улажена.

На вопрос: «Какие еще проблемы вы решали в то время?», Владимир Николаевич ответил: «Их было очень много, все требующие немедленного решения, и по возможности мы старались их уладить. На их место приходили другие, поэтому сейчас наше внимание полностью обращено на благоустройство. В поселке есть муниципальные здания, которые принадлежат району, но мы не можем оставить их без внимания. Наши дети ходят туда учиться и отдыхать. Разве я могу сказать – «это здания района, так пусть они и помогают им!» – конечно, не могу! В связи с этим мы своими силами выложили плиткой территории вокруг садика «Алые паруса», ПДСШ №2 и детской школы искусств. При любой возможности мы стараемся им помогать. Или, например, здание больницы. Скоро в ней закончится ремонт, и территорию вокруг нее тоже облагородим. На этот год мы запланировали выложить 5000 кв. метров плитки, 4000 из них уже уложены. Работы продолжают, пока позволяет погода. Остались проблемы в ЖКХ. Вода, добываемая из артезианской скважины, очень чистая и приятная на вкус, но стоит ей пройти по трубам, как она насыщается железом и ей не-

возможно даже помыться. Поэтому мы вошли в областную программу «Чистая вода», в связи с чем в следующем году проведем работы по замене нескольких десятков километров водопроводных труб и установке станции для обезжелезирования воды.

Самая основная задача для поселка – сделать большой красивый парк с хорошим развлекательным комплексом, как «21 век» в Калуге, как раз для этого мы сейчас ищем инвестора. Еще хотим создать целый микрорайон, где также возведут дворец спорта. Надеюсь, мне удастся заставить это преобразование поселка. Между прочим, все планировалось сделать до распада СССР, но в связи с этим, строительство даже не удалось начать, а все расчеты пылились долгие годы в архивах. Пока всего этого нет, мы пытаемся обратить внимание школьников на здоровый образ жизни – в школах открылись секции по различным видам спорта (борьба, бокс, баскетбол, волейбол и многое другое). Наши ребята не пропускают ни одно соревнование и стараются занимать призовые места. В награду мы отправляем их в лагерь и оздоровительные санатории. С началом работы ФОКа мы стараемся открыть в нем все секции, какие только сможем, чтобы дети нашего поселка росли здоровыми и крепкими...»

Во время кризиса сэкономили на всем, но проектную документацию на постройку ФОКа сделали. Уже в скором времени планируется его открытие. На этом Владимир Николаевич не остановился: «забил» в строительной документации технические условия для пристройки бассейна, и как только бюджет позволит, начнется его строительство и подключение к основному зданию.

На территории ПДСШ №1 действует хоккейная площадка, еще одну хотят сделать по современным стандартам. Подходят к концу работы на стадионе: осталось только уложить песок и слой земли, и у поселка будет свой стадион.

Побывав на приеме у Владимира Николаевича, я убедилась, что он не только ответственный руководитель, но еще очень чуткий и внимательный человек. Безусловно, к нему приходят с разными вопросами, но бывает, что просят дать совет, как наладить личную жизнь, или что-то в этом роде. Он всех выслушивает и старается помочь, с каждым разговаривает подружески, бывает даже задерживается, чтобы успеть всех принять, отложив другие дела. Меня поразило такое отношение к работе и посетителям. Огромное сердце этого человека полно искренности и заботы, это видно при его общении с людьми – такое несчастно увидишь у людей, занимающих ответственный пост.

В. ТЮМИНА.
Фото автора.

• Официальная публикация Административный регламент предоставления муниципальной услуги по оформлению договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда

1. Общие положения

1.1. Административный регламент предоставления муниципальной услуги по оформлению договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда (далее – административный регламент) разработан в целях повышения качества исполнения и доступности результатов предоставления указанной выше муниципальной услуги, создания комфортных условий для потребителей результатов предоставления муниципальной услуги и определения сроков и последовательности действий (административных процедур) при осуществлении полномочий по предоставлению услуги.

1.2. Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии с:

- Конституцией Российской Федерации;
- Жилищным кодексом Российской Федерации;
- Федеральным законом «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» N 189-ФЗ от 29.12.2004 г.;
- Федеральным законом N 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- иными нормативными актами.

1.3. Применяемые термины и определения:

муниципальная услуга – исполнение запроса гражданина, направленного на реализацию его права оформить договор социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда в установленном законодательством порядке;

административный регламент предоставления муниципальной услуги – нормативный правовой акт, определяющий сроки, порядок подготовки и принятия решений при исполнении запроса заявителя;

потребитель муниципальной услуги – гражданин, обратившийся за предоставлением муниципальной услуги по месту жительства;

орган предоставления муниципальной услуги (орган предоставления) – орган, уполномоченный принимать и рассматривать заявления и документы с целью предоставления муниципальной услуги;

1.4. Органом предоставления услуги является администрация муниципального образования «Поселок Ворotyнск», отдел по управлению муниципальным имуществом администрации.

1.5. В результате предоставления муниципальной услуги оформляется договор социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда, который выдается на руки заявителю (заявителям).

1.6. Муниципальная услуга предоставляется бесплатно.

2. Требования к порядку предоставления муниципальной услуги

2.1. Информирование о предоставлении муниципальной услуги осуществляется непосредственно в администрации МО «Поселок Ворotyнск» – в отделе по управлению муниципальным имуществом администрации:

- при обращении граждан по телефону;
- при личном или письменном обращении граждан.

2.2. Сведения о местонахождении, контактных телефонах, режиме работы органа предоставления услуги:

- адрес: ул. Железнодорожная, д. 8, кабинет N 4;
- телефон: 58-20-07;
- приемные дни: понедельник, среда, пятница: с 8.00 до 17.00 ч.; не приемные дни: вторник, четверг – работа с документами.

2.3. При ответах на телефонные звонки и устные обращения граждан сотрудники органа предоставления услуги (далее – сотрудники) подробно, в вежливой форме информируют граждан о предоставлении муниципальной услуги. Письменное информирование осуществляется путем направления письменного ответа почтовым отправлением по адресу, указанному в обращении, либо лично в руки заявителя.

2.4. Предоставление муниципальной услуги осуществляется в течение одного месяца с момента представления всех необходимых документов, перечень которых установлен п. 2.6 настоящего Регламента.

2.5. В предоставлении муниципальной услуги может быть отказано в случае, если:

- не представлены необходимые документы;
- представлены документы, которые не подтверждают право соответствующих граждан на заключение с ними договора социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда;
- имеются иные основания, установленные действующим законодательством.

2.6. Предоставление муниципальной услуги осуществляется на основании:

- заявления гражданина (его уполномоченного представителя) о заключении договора социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда занимаемого им и членами его семьи, подписанного всеми членами семьи, имеющими право пользования данным жилым помещением;
- копии паспорта гражданина или документа, заменяющего паспорт гражданина, копий паспортов членов его семьи, копий свидетельств о рождении несовершеннолетних детей и иных документов, подтверждающих родство между

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы администрации
от 05.10. 2011г. № 126
«Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией МО «Поселок Ворotyнск» муниципальной услуги по оформлению договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда»

Во исполнение Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, в целях реализации ФЗ от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», а также повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления

постановляю:

1. Утвердить прилагаемый Административный регламент предоставления муниципальной услуги по оформлению договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела по управлению муниципальным имуществом администрации МО «Поселок Ворotyнск» Баракшину М.Н.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования.

Глава администрации МО «Поселок Ворotyнск» В.Н. МОСКАЛЕНКО.

членами семьи;

- ордера на жилое помещение;
- справки о составе семьи, выданной компанией управляющей многоквартирным жилым домом;
- решения суда (в случае признания гражданина нанимателем в судебном порядке);
- копии технического паспорта занимаемого жилого помещения.

3. Административные процедуры

3.1. Предоставление муниципальной услуги включает в себя следующие административные процедуры:

- прием заявления и документов, указанных в п. 2.6 настоящего Регламента;
- рассмотрение заявления;
- проверку представленных документов на соответствие установленному настоящими Регламентом перечню и проверку соответствия представленных документов установленным требованиям;
- подготовку решений о признании граждан нанимателями жилых помещений муниципального жилищного фонда и о заключении с ними договора социального найма жилого помещения (для жилых помещений в домах коридорной системы заселения);
- оформление договора социального найма жилого помещения.

3.2. Основанием для начала предоставления муниципальной услуги является личное обращение заявителя (заявителей) в орган предоставления с комплектом документов в соответствии с п. 2.6 настоящего Регламента.

3.3. Сотрудник, на которого возложены функции по оформлению договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда (далее – Сотрудник), проверяет документ, удостоверяющий личность заявителя (его уполномоченного представителя), наличие всех необходимых документов исходя из соответствующего перечня документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги.

3.4. При установлении фактов отсутствия необходимых документов, несоответствия представленных документов установленным требованиям Сотрудник уведомляет заявителя (его уполномоченного представителя) о наличии препятствий для предоставления муниципальной услуги, объясняет заявителю (его уполномоченному представителю) содержание выявленных недостатков в представленных документах и предлагает принять меры по их устранению.

3.5. При согласии заявителя (его уполномоченного представителя) устранить препятствия Сотрудник возвращает представленные документы,

3.6. При несогласии заявителя (его уполномоченного представителя) устранить препятствия Сотрудник обращает его внимание на то, что указанное обстоятельство может препятствовать предоставлению муниципальной услуги.

3.7. Сотрудник осуществляет проверку сведений, содержащихся в представленных гражданином документах.

3.8. Сотрудник готовит решения о признании граждан нанимателями жилых помещений муниципального жилищного фонда и о заключении с ними договора социального найма жилого помещения (в отношении домов коридорной системы заселения).

3.9. При соответствии всех предоставленных документов нормам действующего законодательства и п. 2.6. настоящего регламента сотрудник готовит договор социального найма жилого помещения и представляет его Главе администрации МО «Поселок Ворotyнск» для подписания.

3.10. После подписания договора Главой Администрации, сотрудник отдела по управлению имуществом администрации предоставляет заявителю данный договор для прочтения и подписания, выдает его заявителю под роспись.

4. Порядок и формы контроля за исполнением муниципальной услуги

4.1. Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по оказанию муниципальной услуги, и принятием решений специалистами осуществляется начальником отдела по управлению имуществом администрации.

4.2. Специалист, ответственный за предоставление муниципальной услуги, несет персональную ответственность за соблюдение сроков и порядка оказания настоящей услуги.

5. Порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц и решений, принятых при оказании муниципальной услуги

1. Заявитель (его уполномоченный представитель) имеет право обратиться с жалобой на принятое решение или на действие (бездействие) в связи с рассмотрением обращения в административном и (или) судебном порядке в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

2. Заявитель (его уполномоченный представитель) может обратиться с жалобой лично или направить письменное обращение, жалобу (претензию) в Администрацию МО «Поселок Ворotyнск», где в обязательном порядке указывается:

- фамилию, имя, отчество;
- почтовый адрес;
- наименование органа, должность, фамилию, имя и отчество специалиста (при наличии информации), решение, действие (бездействие) которого обжалуется;
- суть нарушенных прав и законных интересов, противоправного решения, действия (бездействия);
- сведения о способе информирования заявителя о принятых мерах по результатам рассмотрения его обращения;
- подпись и дату.

3. При обращении заявителя (его уполномоченного представителя) в письменной форме срок рассмотрения обращения не должен превышать 30 календарных дней с момента регистрации в администрации такого обращения.

4. Письменный ответ, содержащий результаты рассмотрения обращения, направляется заявителю (его уполномоченному представителю).

5. Если в письменном обращении не указаны фамилия заявителя (его уполномоченного представителя), направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается.

6. Получатель муниципальной услуги вправе оспорить решения, действия (бездействие), принятые (осуществленные) в ходе предоставления муниципальной услуги, путем подачи соответствующего заявления в суд в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации. Обращения, содержащие обжалование решений, действий (бездействия) конкретных должностных лиц, не могут направляться этим должностным лицам для рассмотрения и (или) ответа.

7. Если в письменной жалобе содержится вопрос, на который заявителю (его уполномоченному представителю) два и более раз (многократно) давались письменные ответы по существу, и при этом в жалобе не приводятся новые доводы или обстоятельства, Глава администрации либо уполномоченное на то лицо вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с заявителем (его уполномоченным представителем) по данному вопросу. О данном решении уведомляется заявитель (его уполномоченный представитель), направивший жалобу.

8. В случае подтверждения в ходе проведения проверки фактов, изложенных в жалобе на действия (бездействие) и решения должностных лиц управления, принимаемые (осуществляемые) в ходе оказания муниципальной услуги, Глава администрации принимает меры по привлечению к ответственности виновных должностных лиц.

9. Обращение считается разрешенным, если рассмотрены все поставленные в нем вопросы, приняты необходимые меры и дан письменный ответ (в пределах компетенции) по существу всех поставленных в обращении вопросов.

НАМ ПИШУТ

С Юбилеем, сансэй!

Вот уже на протяжении 20 лет воспитанники тренера, мастера спорта СССР, Заслуженного работника физической культуры России Вячеслава Деева занимают ведущие позиции на самбистском ковре и дзюдоистском татами.

Недавно в Калуге в двадцатый раз они вновь выиграли первенство и чемпионат области в зачет легкой областной спартакиады по борьбе дзю-до. Се-

За эти годы на борцовском ковре под его тренерскими наставлениями ни одна сотня мальчишек и девчонок оттачивала не только спортивное мастерство, но и закаляла свой характер, чтобы достойно идти по жизненной стезе, не кривя душой и всегда находить достойный пример и жить честно и правдиво. Многие из них стали отличными спортсменами, выполняя спортивные разряды, звания кандидатов и мастеров спорта, становились чемпионами и призерами областных, российских и международных соревнований по самбо и дзю-до.

Все они не заикливались только на достижении спортивных целей, а находили себя и в профессии. Многие стали отличными офицерами армии, МВД, ФСБ, учителями, инженерами, квалифицированными рабочими. И у юных спортсменок, которые сейчас занимаются в спортивных секциях борьбы у тренера Вячеслава Ивановича Деева, есть этот пример, а значит, стимул в дальнейшем приумножить борцовскую славу района на соревнованиях различного уровня, ведь учащимся ДЮСШ предоставляются отличные условия для занятий различными видами спорта в новом современном физкультурно-оздоровительном комплексе.

С юбилеем Вас, сансэй!

М. КЛИШИНА,
зав. отделом ДЮСШ.



годня Кубок и Диплом 1-й степени завоевали: Марина Жеребина и Кристина Калинина (1 места в личном зачете), Ольга Агапцева (2 место), Михаил Терехов, Надежда Тимохина, Евгений Агабеков, Алена Крылова, Акмал Раджабов, Екатерина Белоусова (все – 3 места), Виктория Веригина, Даниил Русси-няк, Анвар Манапов, Иван Игнатов, Денис Янишевский, Алексей Харламов, Денис Дранников и Владислав Федотов (все – 5 места).

Слова благодарности

Выражаю глубокую признательность людям, организовавшим проведение прекрасного мероприятия, посвященного моему юбилею. От всей души благодарю Н.А. Калиничева, А.Н. Щеголева, В.С. Шилкину, Ю.Н. Жукова, Н.Н. Фандюшина, А.Д. Тарасова, Т.И. Бирюкову. Участников ансамбля «Ивушка» – В.К. Новикова, Г.Ф. Фак, В.Г. Исаеву, Н.М. Суровцеву. Еще раз спасибо!

А. АЛИФАНОВА.

* * *

От имени всех пожилых людей улицы Комсомольской выражаем большую благодарность Наталье Михайловне Хромовой за проведенное ею 30 сентября мероприятие в честь Дня пожилого человека.

Уже не первый год в Доме культуры проходят мероприятия, посвященные этому дню. В этот раз нас пригласили на «Ладушки-ладушки, дедушки и бабушки». Как всегда, у дверей нас встретила с распростертыми объятиями Наталья Михайловна. Несмотря на то, что собралось нас всего 14 человек, она весело и задорно начала проводить конкурсы. Как всегда, было интересно и весело, особенно конкурс и лучший рассказ про старину. Она даже подобрала музыку, чтобы мы могли танцевать краковяк и польку. Сколько бы ни пели, сколько ни танцевали, Наталья Михайловна всегда впереди – заводит народ. А в перерывах между частушками, песнями и плясками, нам предлагали чай со сладостями.

Хотим отметить, что проводит она для нас не только День пожилого человека, но еще и Новый год, 8 марта, 23 февраля. В этом году это уже третьи посиделки. Мы надеемся, что в дальнейшем Наталья Михайловна будет продолжать приглашать нас на такие мероприятия. Ведь эта забота о нас – пожилых людях, очень приятна и трогает до слез. Спасибо Вам, что не забываете про нас. Счастья и здоровья Вам, Наталья Михайловна!

* * *

Искренне благодарим за оказание нам, пенсионерам, помощи в ремонте сантехнического оборудования в нашей квартире (ул. Зеленая, дом 3, кв. 6) глав администраций МР «Бабынинский район» Н.А. Калиничева и СП «Поселок Бабынино» Н.Н. Фандюшина, а также начальника ООО «Управляющая компания» п. Бабынино В.П. Кальчук и МУП ЖКХ П.К. Матросова.

Выражаем благодарность за добросовестность и профессионализм слесарям-сантехникам «Управляющей компании».

Семья А.К. и В.Н. РЫЖОВЫХ.

Иной судьбы себе не избирали

Районная библиотека собрала в октябрьский день своих читателей и не только читателей, людей пожилого возраста, поздравить с Днем пожилых людей.

Много лет своей жизни они отдали своей семье, воспитанию детей. А семья начинается с чего? Конечно, со свадьбы. Вот и мы, районная библиотека и отдел ЗАГС, посвятили наш праздник свадьбам – юбилейным свадьбам.

Сейчас принято говорить «свадьба-женильба», а в старину в ходу было более точное выражение – «свадьба-судьба». Поэтому мы решили назвать наше мероприятие «Иной судьбы себе не избирали».

Русские, как и все европейцы, обычно отмечают около десятка круглых дат. На нашем празднике ведущие – автор этих слов и Вера Геннадьевна Евстрашкина, зав. отделом ЗАГС – рассказали гостям, сколько свадебных юбилеев отмечается в семейных русских традициях. Какие, в связи с этим, существуют свадебные обряды и обычаи. Что заложено и подразумевается в названиях свадеб, и какие подарки и поздравления с годовщиной делаются родственниками и друзьями. А также, продолжили ведущие, «мы собрались здесь все вместе для того, чтобы поздравить наших юбиляров, которые есть среди вас».

С поздравления уважаемой в нашем поселке семьи Александра Михайловича и Клавдии Ивановны Кузнецовых с редким юбилеем – бриллиантовой свадьбой, начали ведущие мероприятие, начали ведущие мероприятие. 60 лет они идут по жизни рука об руку. 2 мая 1951 года они приняли одно из самых главных решений в жизни, создали хорошую дружную семью.

Ведущие не оставили без внимания и тех юбиляров, которые по состоянию здоровья не смогли принять участие в праздничном мероприятии – это семейная пара Николай Федорович и Людмила Алексеевна Беднягины. Они своим трудом вложили немалую лепту в развитие Бабынинского района, и могут служить примером для многих супружеских пар.

Следующая супружеская пара – Геннадий Степанович и Евдокия Михайловна Худенко. Преодолевая все тяготы, выпавшие на их долю, они сохранили взаимную любовь и преданность, вырастили троих детей, семь внуков и уже имеют шесть правнуков.

Назвали и еще одну бриллиантовую супружескую пару – Иван Афанасьевич и Мария Федоров-

на Романичевы.

55 лет назад 3 супружеские пары соединили свои сердца навсегда, и смогли пронести свою любовь через все эти годы, преодолеть все преграды, стоявшие на пути к счастью. 19 мая 1956 года Николай Павлович и Мария Васильевна Фандюшины создали свою семью. Они вырастили замечательных сыновей – Николая и Александра. Имеют трех внуков – Андрея, Алексея и Максима. Ведущими были названы и другие «изумрудные» юбиляры: Иван Михайлович и Прасковья Максимовна Поляковы, Василий Филиппович и Валентина Ильинична Листуха.

«Золотыми» юбилярами на нашем празднике были Анатолий Николаевич и Валентина Александровна Щеголевы. Золотой – значит, благородный, солнечный, самый ценный и самый надежный. Два сердца, две жизни, две судьбы соединились в одну, и 50 лет рука об руку семья Щеголевых идет рядом. Наши юбиляры перенесли на своих детских плечах тяжелые военные годы. Но главное, прожив такую большую жизнь, они остались бодрыми, жизнерадостными, гордыми сознанием

честно пройденного пути.

Анатолий Михайлович и Антонина Семеновна Фомины, Александр Федорович и Мария Андреевна Кротовы. Пятьдесят лет... Это во все времена много значило. И мы чествовали юбиляров, сумевших не растерять в дневной суете то светлое и прекрасное, что когда-то соединило их судьбы.

Годовщину сорокалетия совместной жизни принято называть рубиновой. На рубиновую свадьбу супруг украшал обручальное кольцо жены рубином – камнем любви. На нашем празднике присутствовали две супружеские пары, отметившие этот юбилей, – Евгений Степанович и Раиса Павловна Блохины и Виктор Федорович и Тансия Егоровна Яшины. 40 лет исполнилось и семье Виктора Константиновича и Нины Алексеевны Новиковых.

С большим душевным теплом поздравил юбиляров глава поселковой администрации Н.Н. Фандюшин, вручив юбилярам небольшие сувениры. С музыкальным поздравлением выступили работники Дома культуры Н.М. Хромова, А.А. Силаев, В.Г. Исаева и аккомпаниатор В.К. Новиков. Их романсы и песни оживили праздничное мероприятие. Они вложи-

ли в свои песни столько душевного тепла, задора, что наши юбиляры и гости были очень довольны.

После поздравления свадебных юбиляров, ведущие поздравили и остальных гостей с Днем пожилого человека, и пожелали всем, чтобы в их домах всегда царили мир, покой и любовь.

В библиотеке к праздничному мероприятию был оформлен стенд «Как молоды мы были» с фотографиями наших юбиляров, который не оставили без внимания участники мероприятия. И читатели библиотеки заинтересовались этим стендом, поэтому мы не спешим его убирать. В библиотеке также оформлена книжная выставка «Нам возраст не помеха» с разделами: «Ваше право» и «Чтобы руки не знали скуки».

Данное мероприятие не удалось бы провести в таком виде без материальной помощи главы поселковой администрации Н.Н. Фандюшина и генерального директора ООО «Аргунь» С.Т. Тереховой. Выражаем им благодарность, как от организаторов праздника, так и от всех его участников.

Л. ТРУШИНА,
зав. отделом
обслуживания районной
библиотеки.



ПИШИТЕ НАМ:
п. Бабынино,
ул. Новая, дом 4 «а»

Праздник волшебной осени

В Куракинской основной школе состоялся праздник «Осень золотая».

К нему организовали выставку «Волшебница-осень». На ней были представлены поделки из природного материала, осенние заготовки. В организации и проведении праздника и выставки приняли активное участие не только школьники, дошкольники, но и их родители, бабушки, дедушки, жители села.

Мероприятие прошло весело, с чаепитием. На столах стояли сладости, выпечка, которую приготовили родители со своими детьми. Все было приготовлено с любовью, вкусно и красиво.

Дети представили на суд зрителей интересные номера художественной самодеятельности, а взрослые с удовольствием их смотрели и слушали, благодаря за выступление бурными аплодисментами. Проводились шуточные конкурсы с призами.

Хочется сказать огромное спасибо всем – и школьникам, и родителям, принявшим активное участие в подготовке и проведении праздника.

Л. ЛОСЕВА.

На снимке: открытие выставки «Волшебница-осень».



В апреле этого года свой скромный юбилей отметило ООО «Предприятие «ДиК». Двадцать лет назад в районе появилось фермерское хозяйство с аналогичным названием, ставшее и являющееся событием в нашем агропромышленном комплексе. Сегодня это авторитетное, разноотраслевое, развивающееся предприятие. В предлагаемой вашему, уважаемые читатели, вниманию серии материалов мы расскажем о делах и заботах крестьян из возрожденной на бабынинской земле деревни Барановка.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

ООО «ДиК»:

племенная направленность



Человек счастлив тогда, когда его окружают любимые и любящие люди, единомышленники, когда он занят любимым делом. Андрей Анатольевич Давыдов, безусловно, счастливый человек. По-моему, если его разбудить среди ночи и попросить рассказать о своем хозяйстве, говорить он начнет сразу и рассказ его будет в разы логически правильно построенный, доходчивый нежели некоторые выступления специалистов на ряде мероприятий, которые готовятся ни одним человеком и ни один день.

Пересказывать сказанное Давыдовым, только портить. Конец сентября, золотая осень, теплая погода, мы обосновались на площадке мехпарка ООО «Предприятие «ДиК» и я слушаю собеседника:

— Основа основ — производство. На сегодня у нас содержится 350 голов крупного рогатого скота. Стадо ежегодно наращиваем. К примеру, в прошлом году у нас было 108 телок, от 108 коров мы получили 112 телят, одна тройня, две двойни. Сегодня 124 телки и 126 телят. Второй год при отеле мы не теряем ни одного новорожденного. Это самый лучший показатель за все наше время. Сохранность молодняка — самое важное для животноводческого хозяйства.

Образовано оно в 1991 году, первые 2 года ушли на развитие, обустройство. В 1995 году мы приступили к применению технологии мясного скотоводства по опыту канадцев и американцев.

Летом весь скот у нас на пастбищах, их 350 гектаров, огороженных электрозабором. Применяем порционное скормливание: через 2-3 недели определенные группы скота перегоняем с одного участка на другой. И так — все лето.

С выпадением снега переходим на технологию зимнего пастбища. Ферм, как таковых, у нас нет, только легкие постройки, где животные могут укрыться от ветра, куда зайти лечь на глубокую подстилку из соломы.

Содержание скота в естественных условиях полезно, прежде всего, для самого скота. Молодняк у нас к 7 месяцам набирает вес в 200-250 килограммов. То есть, содержание его на подсосе позво-

ляет получать более килограмма привеса в сутки.

Чем мы особо гордимся — низкокзатратностью используемой технологии и ее эффективностью.



Все стадо у нас здоровое. За более 10 лет в хозяйстве не было ни одного случая лейкоза, бруцеллеза и т.д. Летом животные кушают траву, зимой — сено и сенаж собственного приготовления. Ни в каком виде в качестве корма мы не применяем зерно, оно получается с помощью пестицидов, более 10 лет наши поля не знают, что такое минеральные удобрения, только органика, причем, своя же. Такая технология (натуральная) содержания во Франции, к примеру, называется «Органик», по нашему — экологически чистое, здоровое содержание скота.

Поэтому производимое мясо мы позиционируем, как мясо герефорд со свойствами мраморности, очень полезное для человека, в котором не содержится и при его получении не использовалось ни грамма химии. Наш потребитель получает продукцию, созданную Природой и Богом.

Ко времени забоя скота (15-18 месяцев) наши животные имеют 450-500 килограммов чистого, еще раз подчеркну, экологически чистого мяса.

Убой осуществляем на Ольхов-

ском мясоперерабатывающем комбинате в Юхновском районе. Несколько дней туша там дозревает, а затем в четвертях продукцию специальным транспортом

отвозим в Москву, в супермаркет «Мегацентр Италия». С одним из лучших элитнейших торговых комплексов столицы мы сотрудничаем уже более 6 лет. Наше хозяйство полностью удовлетворяет спрос Мегацентра в мясе говядины герефордской породы. Его мы поставляем ритмично, в среднем раз в неделю. Поставочная цена для нас достаточно выгодная, сейчас 250 рублей за килограмм, при средней на обычное мясо в 160-180 рублей.

Выгода в занятии специализированным мясным скотоводством очевидна. Мы работаем рентабельно, так как затраты у нас разумно невысокие, а доходы выше, чем у других хозяйств, производящих и реализующих говядину.

Часть мяса мы продаем в разделанном виде, в среднем на сегодня по 360 рублей за килограмм. Разделку также производим на Ольховском мясокомбинате. По заказам мясо у нас покупают частные лица — домохозяйки из Обнинска, Калуги, той же Москвы. Происходит это так: через Интернет, у нас действует что-то похожее на Интернет-магазин, собираем заказы, разделяем мясо, сортируем определенным образом, как значится в заявках, обговариваем с клиентами дату доставки и развозим по квартирам.

Такой способ продажи мы избрали после того, как в 2008 году по телевизору услышали, что к нам «постучался» мировой кризис. Покупатель у нас был один — супермаркет, всякое могло произойти, решили подстраховаться. Говоря современным языком, чтобы избежать возможных, пусть и временных, проблем мы пошли на диверсификацию продажи мяса.

Это первое, что касается непосредственно животноводства. Второе — в течение последних 5 лет у нас идет планомерная работа по регистрации и получению статуса племенного репродуктора по породе герефорд.

Данная задача согласована с министерством сельского хозяйства

области, государственной племенной службой. В программе развития мясного скотоводства нашего региона на 2009-2013 годы есть цель — организация трех репродукторов по КРС мясного направления, в т.ч. одного — по породе герефорд.

В связи с этим в 2012 году планируем представить все необходимые документы в специальную комиссию. Представить и обосновать аттестацию нашего хозяйства как племенного репродуктора, у нас есть что и есть чем. Вот уже 5 лет мы ежегодно проводим бонитировку герефордов, ведомости сдаем в племслужбу, ведем строгий учет результатов работы в племенном направлении. Ежегодно в качестве племенных продаж продаем до 30 животных-герефордов. А вот выдать племсвидетельство пока не можем — не аттестованы, нет соответствующего статуса.

Надеюсь, летом следующего года мы уже будем в новом качестве. И таким образом в районе станут два племенного репродуктора по мясному скоту: ООО «Центр генетики «Ангус» — по породе ангус и наше хозяйство — по породе герефорд.

Но и на этом не будем останавливаться. В последующие 5 лет попытаемся создать ассоциацию племенных репродукторов по породе герефорд.

Понимаем, что программа достаточно амбициозная, но вполне реальная.

С. НЕФЕДОВ.
Фото автора.

(Продолжение следует).

ОФИЦИАЛЬНАЯ ПУБЛИКАЦИЯ

РЕШЕНИЕ Сельской Думы сельского поселения «Поселок Бабынино» от 3 октября 2011 года № 60 «О внесении изменений в решение Сельской Думы МО СП «Поселок Бабынино» №1 от 25.01.2008 г. «Об утверждении Положения «О муниципальной казне СП «Поселок Бабынино»

Руководствуясь постановлением Правительства РФ №96 от 26.02.2010 г. «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и Уставом МО СП «Поселок Бабынино» Сельская Дума **решила:**

1. Внести изменения в решение Сельской Думы №1 от 25.01.2008 года «Об утверждении Положения «О муниципальной казне СП «Поселок Бабынино» следующего содержания:

1.1. В пункте 5.4 Положения предложение «В состав комиссии могут включаться представители иных структурных подразделений администрации муниципального района» исключить;

1.2. В пункте 5.5 Положения: словосочетание «могут быть исключены» заменить словом «исключаются»;

1.3. Пункт 6.1 Положения исключить;

1.4. Пункт 6.2 Положения исключить;
1.5. Пункт 6.2 Положения считать пунктом 6.1 Положения.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава СП «Поселок Бабынино»
И.А.ЗЕМЛЯКОВ.

РЕШЕНИЕ Сельской Думы сельского поселения «Поселок Бабынино» от 3 октября 2011 года № 61 «Об утверждении Положения о порядке учета, управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования сельское поселение «Поселок Бабынино»

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования сельское поселение «Поселок Бабынино» и с целью определения порядка владения, пользования и распоряжения имуществом, принадлежащим муниципальному образованию сельское посе-

ление «Поселок Бабынино» на праве собственности, Сельская Дума

решила:
1. Утвердить Положение о порядке учета, управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования сельское поселение «Поселок Бабынино» (приложение №1).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава СП «Поселок Бабынино»
И.А.ЗЕМЛЯКОВ.

* * *

С приложением к настоящему решению можно ознакомиться в администрации СП «Поселок Бабынино».

РЕШЕНИЕ Сельской Думы сельского поселения «Село Сабуровщино» от 29 сентября 2011 года № 72 «Об утверждении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки и задолженности по пеням и штрафам по местным налогам»

В соответствии со ст.59 Налогового кодекса Российской Федерации и Бюджетным кодексом Российской Федерации, в

Положительный пример

Рядом с нами живут сотни и тысячи людей с ограниченными возможностями: инвалидов детства и ДТП, пострадавших на службе, в армии, спорте, да мало ли ситуаций, когда человек в одночасье становится, по сути, изолированным от общества. Но и общество до недавнего времени обходило молчанием ситуацию, ставшую для многих трагедией.

Почему люди этой категории не могут трудоустроиться? Потому что для них надо создавать определенные условия, требующие финансовых затрат, переоборудования кабинетов и прочее. И далеко не всем руководителям хочется брать на себя труд этим заниматься. В этой связи 17 марта 2011 года постановлением Правительства Российской Федерации была утверждена Государственная программа Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы. Ее основные задачи – обеспечить государственной поддержкой работодателей, создающих специальные рабочие места для инвалидов, и снижение напряженности на рынке труда.

В рамках программы в поселке Воротынский Государственное учреждение «10 отряд Федеральной противопожарной службы по Калужской области» оборудовало рабочее место для инвалида первой группы Владимира Львовича Осипова (на снимке) и устроило его на должность диспетчера центрального пункта пожарной связи службы пожаротушения.



Владимир Львович родился в городе Сумгаит. Там он рос, учился, устроился на службу по контракту, получил звание прапорщика, женился. Трагедия произошла в 1991 году, когда в результате ДТП он повредил ноги и теперь может передвигаться только на коляске. В Воротынский переехали всей семьей в 1992 году. Поскольку здоровье не позволяло работать, он стал домохозяйном: растил двух детей, пока жена работала, делал доступную работу по хозяйству. Но недавно ему предложили должность в пожарной части, и он с радостью согласился.

На данный момент Владимир Львович проходит стажировку. Для него специально установили пандус при входе в здание, оборудовали специальными перилами для его безопасности и удобства туалетное помещение, а также установили тревожную кнопку, которая соединена с диспетчерской, поэтому он в любой момент может позвать на помощь. К зиме планируется установить перила вдоль стен и устранить некоторые неполадки. Несмотря на то, что Владимир Львович проработал совсем немного, руководство части новым сотрудником очень довольны, он все схватывает на лету, диспетчеры отзываются о нем только с положительной стороны, с личным составом нашел общий язык, всегда дружелюбен.

В составе отряда 9 частей, а программа рассчитана на 2011-2015 годы, поэтому руководство отряда планирует продолжить работу над увеличением рабочих мест для людей с ограниченными возможностями.

В. ТЮМИНА, фото автора.

целях урегулирования дебиторской задолженности бюджета МО СП «Село Сабуровицино» Сельская Дума МО СП «Село Сабуровицино»

решила:

1. Установить дополнительные основания для признания безнадежными к взысканию недоимки по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц, задолженности по пеням и штрафам по этим налогам, к которым невозможно применить меры принудительного взыскания по исполненным листам:

- невозможность установления местонахождения должника, его имущества либо получения сведений о наличии принадлежащих ему денежных средств и иных ценностей, находящихся на счетах, во вкладах или на хранении в банках или иных кредитных организациях, за исключением случаев, когда предусмотрен розыск должника или его имущества;

- отсутствие у должника имущества, на которое может быть обращено взыскание и все принятые судебным приставом-исполнителем допустимые законом меры по отысканию его имущества, оказались безрезультатными.

2. Решение о признании безнадежными к взысканию недоимки по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц, задолженности по пеням и штрафам по этим налогам по основаниям, указанным в пункте 1, принимается налоговыми органами на основании следующих документов:

Там, где кончаются дороги

Прежде, чем попасть в гости к Марии Павловне Шибаловой, мы поплутали по полю, вдоль и поперек изрезанному следами машин, пока, въехав на крутой косогор, не увидели внизу, у подножия, крыши домов. Деревня Бровкино. «Нашу деревню немцы обошли – не нашли!», – смеется Мария Павловна. Маленькая, подвижная, с хорошей памятью и веселым нравом, хозяйка дома быстро и радушно усаживает меня за стол: «Чайку с дороги?»

Познакомиться с ней мне посоветовала Наталья Андреевна Варнакова, глава администрации СП «Село Утешово»: «Светлые люди там живут, старая гвардия».

Деревня Бровкино вытянулась лентой вдоль глубокого оврага. Раньше – после войны – здесь было 44 дома, сегодня постоянно живут три человека, да еще несколько дачников приезжают на лето. Проехать по деревне решиться не каждый – глубокая колея, размытая дождевой водой, неровная, в выбоинах. Дома выглядят по-разному: где цветы и чистота, где – бурьян. Напротив домов, через дорогу, погреб, в большинстве своем тоже заросшие сухой травой. Прямо с порога дома открывается изумительный вид на другой берег оврага, где раскинулась березовая роща. Тишина, покой, свежий воздух, запах жухлой травы и опавших листьев. А что, действительно все здесь так хорошо, как мне показалось в первый момент?

Мы сидим с Марией Павловной в просторной комнате. Скромно, идеально чисто, давно не крашенные полы вымыты, словно их терли веником. Говорим «за жизнь», а она у женщины длинная – 83 года, трудная и горькая.

– Мать болела, рано умерла. Я сиротой осталась. Вышла сюда замуж. У мужа хата старая, никудышная, а в ней еще 12 человек. Я 12 лет жила со свекром и 30 – со свекровью. Все терпела. Единственная радость – муж, Василий Матвеевич, меня жалел, никогда слова плохого не сказал, не обидел, – пересказывая с одного воспоминания на другое, рассказывает старая женщина. – Вся жизнь в работе. Работала на свинарнике, последние годы – телятницей.

В свинарнике зимой холодно, сквозняки, крыша с дырами. Воду носили издалека, да в гору: подмерзнет, скользко, так вью – прямо на... сел и покатишься, а обратно с ведрами... Отапливали печками. Сами дрова пилили, кололи. В помещении дым, глаза ест, горло щиплет... Как начинают матки пороситься, наносим из дому всяких тряпок – укутываем поросят, чтобы не замерзли, не погибли. Свекор скажет: «Что ты ни минуты дома не сидишь?» А как же? Надо посмотреть – живы ли? Подхватываюсь, и в четвертом часу ночи бегом на ферму. А она в Воронино, километра 4 идет. Без отпусков, без праздников работала. А как же, за сохранных поросят премию давали – тоже поросятами. Был раз, за год получила два опороса, и каж-



ОФИЦИАЛЬНАЯ ПУБЛИКАЦИЯ

- копии судебного приказа или копии исполнительного листа;

- копий постановлений о возвращении исполнительного документа, по которому взыскание не производилось или произведено частично, копий постановлений об окончании исполнительного производства, вынесенных судебным приставом-исполнителем;

- акта о наличии обстоятельств, в соответствии с которыми исполнительный документ возвращается взыскателю;

- справки налогового органа по месту налогового учета физического лица и по месту нахождения организации о суммах недоимки и задолженности по пеням и штрафам по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц.

3. Решение Сельской Думы № 62 от 08.08.2011 года «О внесении изменений и дополнений в решение Сельской Думы МО СП «Село Сабуровицино» от 17.11.2006 года № 46 «О порядке списания безнадежными к взысканию и списания недоимки и задолженности по пеням по местным налогам и сборам» считать утратившим силу.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в районной газете «Бабынинский вестник».

Глава СП «Село Сабуровицино»
Л.И. ЧЕЧИНА.



дый по 18 поросят. И всех выходила! Мне за тот год премию дали – 19 поросят. «Бери, – говорит директор, – носи домой!» Я каких продала, а каких дома оставила. Да-а! Скотины держали много – коровы, свиньи, овцы, птицу не считали. Я домой вечером в двенадцатом часу приходила, а здесь скотину покормить, убрать, домашние какие дела поделать, только прикорнула – уже вставать, опять бежать на работу. И ничего! Весело было! У нас до войны здесь клуб был, так к нам из Мелечево ходили парни, из Воронино, Вязовны! Задорные у нас девчата были, боевые, и спеть, и сплясать мастерицы, – Мария Павловна озорно смеется воспоминаниям, прикрывая краем платка беззубый рот.

В свое время она была человеком известным в районе и за его пределами. О ней часто писали не только в районной, но и областной газете. Она трижды избиралась депутатом сельского Совета, была членом районного Совета, областного. Ездил в Москву на зональное совещание работников сельского хозяйства в составе делегации передовиков Калужской области. Видела и слушала первого секретаря ЦК КПСС Н.С.Хрущева. А грамотам и дипломам ее нет числа. И на районной Доске почета ее фото было ни раз.

– На совещания в Бабынино ездила, в президиуме сидела, – хохочет женщина, – вот какая бабка была! Весело было: со всего района соберемся, повидаемся, нам концерт, подарки. Праздник!

Последнее время работала в Извеково на телятнике. Ездил туда на лошади – дали от совхоза. Ох, и любила я своих теляточек! Напою, накормлю, вычешу, соломок чистой постелею – ох, как они резвятся! Придет ветврач из района, только радуется да руками разводит: «Ни у кого таких нет!»

Рассказчица тихо смеется, смущенно прикрывается, и видно, как она рада возможности поговорить с незнакомым человеком, вспомнить себя сильную, молодую.

– А война? – пересказывает она мыслями в детство. – Мне в 41-ом было 13 лет. А мы ходили окопы копать, дорогу чистить. В Воротынский нас посылали работать. Помню, дали лошадь, а я запрячь не могу – мала ростом, сил нет. Лето настало, ходили продавать яблоки. В Бабынино, Щелканово. Идешь-идешь, а дороге конца нет. А сколько несешь-то?

А сейчас вот... Старая стала, больная. Дети мои поумерли. Семь лет, как схоронила мужа. Деревня опустела. Живем одни, миром забытые. Почту к нам носить давно перестали – дороги нет. Придет почтальон раз в месяц, пенсию принести. Медик, что в Воронино, Ирина Ивановна Алехина, к нам не заходит. Хоть бы летом заглянула, мы тут одни старики, кому таблетку какую, кому – что. Магазина нет, автолавка не ездит. Ближний магазин в Вязовне. В Извеково автолавка ходит, но я не дойду. Мне продукты внук из Калуги привозит, соседи, когда идут в магазин, принесут. Рядом брат мой родной живет, он помоложе, сам ходит в магазин, он помогает с продуктами.

Прошлую зиму Мария Павловна зимовала у внука в Калуге. И сейчас уже начинает переживать и горевать. – Не могу я в их квартире жить. Все там хорошо, и они меня не обижают, но нет мне там житья. Здесь свои стены, сам себе хозяин. Вышел – воздух какой, тишина, покой. А там... Прошлый год до последнего тянула, внучок меня в декабре забрал, а привез в середине апреля. Но сказал: «Больше я сюда на машине не поеду». А куда на ней ехать, когда дороги нет, зимой к деревне путь не чистят, а по деревне – и говорить нечего. А как выйти куда хоть из деревни, хоть из дома, когда все занесено по пояс? В эту зиму, правда, однажды прочистили до подхода к деревне. Вот и придется, если жива буду, опять ехать к нему, сама уже без помощи не смогу перезимовать.

Выхожу из дома, осматриваюсь. Рядом сад. Между яблонями раскопаны небольшие деляночки – на них Мария Павловна сажала картофель, морковь, свеклу. В углу сада участок с только посаженной клубникой. Не может она без работы, не привыкла пользоваться чужими услугами.

– Приезжайте весной, – улыбается мне на прощание. – Если доживу – встречу. Красиво у нас, правда, дороги нет...

Л. ЕГОРОВА, фото автора.

